

Miles de austriacos se manifiestan contra el nuevo Gobierno

COLPISA • VIENA

Más de 12.000 personas se manifestaron ayer en Viena y en varias ciudades de Austria contra la coalición gubernamental entre los conservadores y la extrema derecha de Joerg Haider. Unos 7.000 a 8.000 personas, según la Policía, desfilaron pacíficamente por el centro de la capital, número que a lo largo de la manifestación fue creciendo, según fuentes presenciales, y su número iba creciendo, según fuentes presenciales.

La marcha, que comenzó con apenas 2.000 personas en la estación de ferrocarril del Oeste de Viena, se desarrolló sin incidentes hasta el Parlamento y desde allí hasta un distrito periférico de la capital.

Los manifestantes eran en su mayoría jóvenes y activistas de grupos políticos de izquierda y sindicatos, aunque en los últimos tramos de su marcha se les unieron políticos como la diputada verde austriaca Terezija Stoisits y el socialdemócrata Bruno Aigner, jefe de prensa del presidente del Parlamento, Heinz Fischer.

La marcha iba acompañada del estruendo que originaban los tambores, trompetillas y silbatos que hacían sonar sus participantes, que portaban pegatinas con las palabras «resistencia». A la marcha de Viena, se sumaron hoy otras en las también ciudades austriacas de Innsbruck, que reunió a unas 2.000 personas, en Linz (3.000) y en Vorarlberg (4.000).

Por otro lado, el director artístico de los Festivales de Salzburgo, Gerard Mortier, ha llamado al boicot del tradicional Concierto de Año Nuevo que interpreta cada año la Filarmónica de Viena en la sala de conciertos de esta capital Musikverein en protesta por el nuevo Gobierno austriaco.

Acusan al Ejército ruso de causar nuevas atrocidades en Chechenia

• 'Liberation' denuncia la desaparición de su enviada

RAFAEL M. MAÑUECO
CORRESPONSAL • MOSCÚ

Varias localidades de la parte sudoeste de Chechenia han sido escenario en las últimas dos semanas de las incursiones llevadas a cabo por las fuerzas rusas con el objetivo de dar caza a los guerrilleros que lograron escapar de Grozni el pasado 31 de enero.

Durante esas correrías, la aviación y la artillería no distinguieron entre civiles y combatientes independentistas, provocando la muerte de unas 400 personas, en su mayoría mujeres, niños y ancianos. Al entrar en algunos poblados, los soldados fusilaron incluso a los heridos.

Una mujer llamada Malika Idáyeva aseguró a la agencia France Presse que, a comienzos del presente mes, un grupo de soldados rusos fusilaron en la localidad de Alján-kalá, situada a escasos kilómetros de Grozni, a seis guerrilleros rebeldes que estaban heridos y a una mujer que, por razones no del todo claras, se encontraba con ellos. Todos se hallaban en el sótano de un local comercial cuando varios soldados rusos se percataron de su presencia.

Alján-Kalá fue bombardeada intensamente después de que un importante grupo de guerrilleros chechenos, que acababan de huir de la capital, se refugiaron en la villa. En Alján-Kalá fue donde al comandante rebelde, Shamil Basáyev, se le tuvo que amputar el pie derecho, tras haber pisado una mina saliendo de Grozni. 400 civiles

Los guerrilleros chechenos huyeron entonces a las localidades de Shaami-Yurt, Katir-Yurt, Valerik y Gueji-Chu, que también fueron bombardeadas sin haber permitido previamente la evacuación de sus habitantes. Como consecuencia de los ataques, que se prolongaron durante casi dos



Un checheno muestra el cadáver de un compatriota asesinado en Grozny.

semanas, en todos esos poblados murieron cerca de 400 civiles. Las pérdidas materiales fueron también cuantiosas. Katir-Yurt ha quedado casi completamente destruida. Según la organización internacional Human Rights Watch, 38 civiles han sido ejecutados arbitrariamente por militares rusos en Grozni en las últimas semanas. Sin embargo, las autoridades rusas siguen negando que sean ciertas tales informaciones.

La Prensa continúa también siendo otra de las víctimas de esta guerra. Tras la desaparición del corresponsal de Radio Free Europe, Andréi Babitski, supuestamente canjeado por varios soldados rusos el pasado día 3, el diario francés Liberation lleva días sin saber nada de su enviada especial a Chechenia, Anne Nivat. El pasado día 10, agentes del Servi-

cio Federal de Seguridad (antiguo KGB) penetraron en la casa donde Nivat alquilaba una habitación, detuvieron al dueño y requisaron todo su material de trabajo, incluido el ordenador y un teléfono vía satélite. Nivat debería haber llegado ayer a Moscú pero no lo hizo.

Mientras tanto, las tropas rusas tomaron ayer el poblado de Itumkalé, cortando así la carretera que conduce a la vecina Georgia. Paracaidistas avanzan ahora desde Itum-Kalé hacia el norte y desde Duba-Yurt hacia el sur con el objetivo de rodear Shatót, uno de los pocos pueblos que la guerrilla independentista controla todavía en el desfiladero del río Argún. Mientras la aviación rusa continúa arrojando sobre las llamadas «bases de los terroristas» bombas de gran tonelaje y de gran poder destructivo.

Israel mantiene la tensión en el Líbano

■ La tensión se mantuvo ayer en el Líbano, a pesar de la disminución de las actividades militares, un día después de la amenaza del primer ministro de Israel, Ehud Barak, de efectuar ataques aéreos «dolorosos» en venganza por la muerte de un soldado israelí, el séptimo que pierde la vida en tres semanas.

Violenta Jornada pre electoral en la India

■ Al menos veinte personas fueron abatidas ayer en Bihar en actos violentos, en la víspera de las elecciones legislativas en este Estado de India. Grupos maoístas llamaron al boicot de estos comicios y reivindicaron el asalto a un colegio electoral, así como la colocación de dos minas que mataron a un total de catorce policías.

Asesinan a un periodista en Colombia

■ Hombres armados y encapuchados asesinaron el miércoles al periodista colombiano Antonio Gómez, propietario de una pequeña emisora de radio comunitaria en una pequeña localidad rural del norte del país. Los asesinos, no identificados, llegaron hasta la vivienda de Gómez, y tras obligar a su esposa y a su hija a tenderse sobre el piso, tirotearon al periodista sin mediar palabra.

Una bisabuela será ejecutada en Texas

■ Las autoridades de Texas confirmaron ayer la condena de pena de muerte contra una bisabuela que asesinó a dos de sus maridos porque, según alegó, la maltrataban. Este anuncio se produce ahora cuando crece en Estados Unidos la oposición a la pena capital y el gobierno estadounidense estudia suspenderla en casos de delitos federales. Pese a ello, la pena contra la bisabuela sigue adelante

El comandante del avión afgano pide dureza a Londres

■ El comandante del avión afgano secuestrado cuatro días en el aeropuerto londinense de Stansted pidió ayer a las autoridades británicas que no den «ninguna concesión» a los «piratas del aire» detenidos el pasado jueves, que según él han amenazado al menos una vez con matar a los rehenes. «Hago este llamamiento a los ingleses: por favor, no hagais ninguna concesión a los piratas del aire», declaró.

Polémica sobre el estado de salud de Augusto Pinochet

• Tiene «descompensación generalizada», según sus partidarios, pero Londres lo desmiente

AGENCIAS • SANTIAGO/LONDRES

El ex dictador chileno Augusto Pinochet sufrió la noche del pasado jueves una «descompensación generalizada» y su estado de salud se ha agravado seriamente, según afirmó ayer la Fundación Pinochet, que teme por la vida del general; el Gobierno chileno confirmó a medias la noticia, minimizando la gravedad del senador vitalicio, mientras la Policía británica desmentía su hospitalización.

En rueda de prensa celebrada en Santiago, el presidente de la Fundación, el general Luis Cortés Villa, indicó que el empeoramiento se inició el pasado 31 de enero, después de que el juez Maurice Kay, del Tribunal Supremo, decidiese negar a Bélgica y a seis organizaciones no gubernamentales

mentales presentar una revisión judicial a la decisión preliminar del ministro británico del Interior, Jack Straw, de poner en libertad al ex dictador.

Según Cortés, el pasado jueves, el senador vitalicio comenzó a «sufrir un nuevo bajón en su salud», negándose a salir de la cama y mostrándose «inapetente». La Fundación afirma que su estado sembró la alerta al equipo médico, y que su esposa, Lucía Hiriart, se puso «muy nerviosa».

Chile minimiza

El Ministerio de Asuntos Exteriores chileno confirmó que la salud de Pinochet ha empeorado pero que «su situación no es alarmante». En este sentido, el embajador de Chile en Londres, Pablo Cabrera, afirmó al diario *La Tercera* que

«todo está bajo control» y que el empeoramiento de la salud de Pinochet «no es tan importante».

Por su parte, la Policía británica en Londres aseguró que Augusto Pinochet «está bien» y no ha tenido que ser hospitalizado; un portavoz de Scotland Yard señaló que Pinochet se encontraba ayer en su residencia de Surrey, cerca de la capital, bajo vigilancia policial. «Se encuentra bien y no ha sido llevado al hospital», aseguró. Más tarde, el Ministerio británico de Interior aseguró no tener «conocimiento de un deterioro de su estado de salud».

No será juzgado en Chile

Augusto Pinochet jamás será juzgado en Chile porque, además de su condición de senador vitalicio, el Congreso tramita una reforma

constitucional que refuerza la inmunidad de los ex-presidentes de la República, según denunciaron sectores políticos y organizaciones pro-derechos humanos.

Este proyecto legislativo se encuentra en la fase final de promulgación y otorga a Pinochet un fuero especial como ex-jefe del Estado chileno, además del que ya posee como miembro vitalicio del Senado.

Una vez que adquiera la «dignidad oficial de ex-presidente de la República», para llevarle a juicio haría falta someterle a un procedimiento procesal de desafuero, pero el Código Penal chileno no prevé una fórmula especial para retirar la inmunidad en estos casos. Por lo tanto, eludiría las casi sesenta querrelas presentadas en su contra ante los tribunales.